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Eománia beszüntette a kőola|szállitást
J ugoszlávlán ak

Maeseket kedd reggelre várják Belgradba. — Gyors ütemben folyik 
a német állampolgárok elköltöztetése. Újabb korosztályokat hívott

be a jugoszláv kormány
A jugoszláviai válság, a különböző 

jelek szerint, vasárnap súlyosbodott. 
Ezt állapította meg Janev bolgár kor­
mánypárti képviselő is a Duma című 
lapban- A képviselő szerint mindazok, 
bői a a eseményekből, amelyek 27-ifce 
óta történtek, kitűnik, hogy a jugo­
szláv kormány változás a háromha­
talmi szerződés ellen irányul- Ezt tá­
masztják alá nemcsak a németellenes 
tüntetések, hanem az is, hogy

Macsek nem hajlandó belépni a, 
kormányba, mert annak külpoli­
tikai tájékozódását, németellenes­
nek tartja.

A fenti véleményt, igazolja az a 
NTI. jelentés is, mely szerint a Hor­
vátországban élő birodalmi némete­
ket felszólították, hogy hagyják el az 
országot. A horvát hatóságok elénk 
sajnálkozásuknak adtak kifejezési a 
németek elköltöztetése felelt és tőlük 
telhető segítségüket ajánlották fei az 
elszállítás megkönnyítésére. A zág­
rábi hatóságok érintkezésbe léptek a 
laibachi hatóságokkal, hogy meg­
könnyítsék a különvonat elindítását- 
Az első vonat vasárnap indult el 820 
birodialimji némettel.

Az Uranus nevű hajón vasárnap 
óste 1100 német állampolgár hagyta 
el Jugoszláviát. A Jugoszláviában élő 
olasz állampolgárokat és sajtó tudósí­
tókat szintén eltávolítják az ország­
ból.

Március 29-ike óta a Marburg és 
Spielfeld közötti vonalszakasz kivé­
telével valamennyi jugoszláv-német 
átkelőállomáson lezárták a határt és 
megszüntették a vonat járatokat.

Vasárnap a stájer határon lévő 
Marburgban németellenes tüntetések 
voltak. A tömeg követelte, hogy Ju­
goszlávia lépjen be a háborúba Ang­
lia oldalán. A tüntetők szembeszáll- 
taik a fellépő rendőrökkel és kövek­
kel dobálták meg őket- Két németet 
is megsebesítettek.

Ugyanakkor Horvátországban, Eszé­
ken,

a horvát lakosság rokonszenv- 
lüntetést rendezett a tengelyha­
talmak mellett.

A rendőrség kivont karddal lépett fel 
a tüntetők ellen. Sók súlyos sebesülés 
történt-

A tárgyalások egyébként Belgrád­
iján és Zágrábban vasárnap tovább­
folytató A belgrádi olasz követ hosz- 
szias megbeszélést folytatott Nincsics 
jugoszláv külügyminiszterrel. Kos- 
sutics mérnök, a horvát parasztpárt 
alelnöke Macsek kiküldötteként va­
sárnap Belgrádiban valamennyi párt­
tal érintkezésbe lépett. Zágrábban 
Macsek parasztpárti vezér és Suba-

sics horvát bán folytatott beható 
megbeszélést, amelyen Kazanovics, 
az új szerb kormány közélelmezés­
ügyi minisztere is részt vett, aki va­
sárnap reggel érkeztt Zágrábba. Ez 
a tény zágrábi politikai körökbn 
különös figyelmet keltett. Kazánovics 
még vasárnap visszatért Belgrádiba.

Egyre élesebb az olasz sajtó 
hangja.

Rómából jelentik (MTI-): Az olasz 
sajtó egyre élesebb hangon foglalko­
zik a jugoszláv eseményekkel. Ennek 
oka egyrészt -a tengelyellenes tünteté­
sekben keresendő, másrészt abban, 
hogy német illetékes helyen megerő­
sítették azt az állítást, hogy még sem­
mi értesítés sem érkezett jugoszláv 
részről arra vonatkozóan, hogy Jugc

Bukarestből jelentik (NTI.): Ro­
mánia tegnap beszüntette a kőolaj- 
szállUást Jugoszláviának-

Beugródból jelentik (NTI.): Kossu- 
ti.es, a horvát paraszt párt helyettes 
vezetője hétfőn reggel Macsek meg­
bízásából Belgrádiba érkézéit, hogy 
folytassa a horvát bán által meg­
kezdett, tárgyalásokat a h orvátok és a 
szerbék további együttműködésének 
lehetőségéről.

Macsek lapja, a Hrvatski Dvevnik 
ezeket írja:

— Az új kormány megalakulása 
után egy tekintetben világos a hely­
zet: egyesültek m öszes szerb politi­
kai pártok, amelyek közül néhány 
eddig -eltérő politikai felfogást val­
lott. Ezzel szemben áll a horvát pa- 
ra@zltipdr.tban megszervezett nép. 
mely új lendületet kapott- és meg­
frissül l A horvát paraszt párt- vezető­
ségét is érdeklik a külpolitikai ese­
mények, mert. Jugoszlávia összes né­
peinek a jövőjéről van szó. A horvát 
paraszt párt vezetőségét nagy megelé, 
gedéssel tölti el, hogy Horvátország­
ban rend uralkodik, a nép fegyelmét 
semmi sem zavarta meg és a széles 
népre!egek jobban, mint valaha, ve­
zetőikre szegezik tekintetűket- Ez a

szlávié elismeri-e, vagy megtagadja a 
hármas egyezményhez történt csatla­
kozást. Amíg erre válasz nem érkezik, 
Rómában is tisztázatlannak tartják a 
helyzetet- A római sajtó kiemeli a 
szerb-horvát ellentétekről szóló hí­
reket- is. A hírekhez általában nem 
fűznek megjegyzéseket, de a címek­
ből kitűnik az olasz sajtó felfogása- 
A Gazella del Popolo címei a követ­
kezők: „A jugoszláviai helyzet kezd 
kaotikussá válni". ,JSzerbia fennhéjá­
zó magatartása és a soviniszta fel­
fogás erősödése megnehezíti a hely­
zetet." A lap bőven ismerteti a jugo­
szláviai események magyarországi 
visszhangját és megállapítják, hogy 
az sokkal bonyolultabb, mint arnsny- 

kívánatos volna.

— mint a Budapesti Tudósító jelenti
— ma délelőtt fogadta Kossuticsot 
és hosszabb megbeszélést folytatott 
vele. Mecseket holnap reggelre várják 
Belgrádiba.

Belgrádból jelentik: Simovics tá­
bornok, miniszterelnök tegnap láto­
gatást tett Gavriló pátriárkánál, aki 
a szent szinódus tagja" é-s az egyházi 
főméltóságok jelenlétében fogadta a

vezetőség történelmi feladat magasla­
tán áll. Az európai és a belső hely­
zet azt parancsolja, hogy a horvát 
vezetők megfontoltak, de határozot­
tak is legyenek munkájukban. Mö­
göttük állnak a nemzeti erők hatal­
mas szervezetei, készen arra, hogy a 
legnagyobb lendülettel álljanak a ha 
zia szolgálatára. Macsek beható ta­
nácskozásokat folytat. Ezek egyelőre 
tájékozódó jellegűek-

Ha a horvát parasztpárt vezére 
összegyűjtötte értesüléseit, meg­
történik a döntés, melyet általá­
nos bizalom vár.

Ma az egész világon számontartják 
azt, ami Jugoszláviában történik- 
Éles tekintetek szegeződnek a legki­
sebb dolgokra is, még inkább a sú- 

I iyosabb jelentőségüekre. A horvátok

tudatában vannak az európai helyzet­
nek és a Jugoszlávia körül uralkodó 
állapotoknak. Szilárdan el vannak 
határozva, hogy továbbra is megőriz­
zék fegyelmüket, és egységüket, hogy 
ezután is minden tehetségüket vezé­
rük rendelkezésére bocsássák-

Belgrádból jelentik: A Mai Nap ír­
ja: Von Heeren belgrádi német kö­
ve), Nincsics külügyminiszterrel va­
sárnap tanácskozott. Azt hiszik, hogy 
a válság szerdán fogja elérni tető­
pontját. A kormány hajlandónak mu­
tatkozik majd. elismerni a hármas 
szerződéshez való csatlakozást- azzal, 
hogy a titkos záradékokat töröljék- 
Kétségtelen azonban, hogy Jugoszlá.- 
via magatartása döntően fogja befo­
lyásolni a török magatartást. A hely­
zet alakulására hatása lesz a volt- 
moszkvai jugoszláv követnek is, aki 
jelenleg Ankarában fontos tárgyalá­
sokat folytat a török külügyminiszter, 
rel. II- Péter király Angliáiban élő 
rokonaitól táviratot, kapott, amelyben 
hűségükről biztosították. Ugyancsak 
távirat érkezett Roosevelftől is- A né­
met sajtó, amely az első napokiban 
tartózkodást mutatót), a jugoszláv ese­
ményekkel szemben, most- felhagyott 
ezzel a magatartással. A német sajtó 
egyik ismert délkelet európai szakér­
tője ezt- írja:

—- Német körök kiváncsi Sággal 
szemlélik az angolok aknamunkáját. 
A németek felkészültek a jugoszlá- 
vok ellenkező magatartására is.

A német, politika m,ár előzőén is 
számításba vette azokat a ténye­
ket, amelyek mast Jugoszláviák­
ban bekövetkeztek. A jugoszláv 
lakosságot részben a brit propa­
ganda zavarta meg, amely szisz­
tematikusan becsapta.. Az ango­
lok helyzete a jugoszláviai ese­
mények következtében csak rosz- 
szabbodott, mind taktikai, mind 
stratégiai szempontból. A német, 
birodalom a legközelebbi órák­
ban olyan elhatározásra fog jut­
ni, amely igen nagyjelentőségű 
lesz.

Németországnak a jugoszláv nemzet 
iránti őszinte barátságának tulajdo­
nítható, hogy az utolsó pillanatig vár­
ni fog, vájjon Jugoszlávia miként 
fog viselkedni azzal az angol tervvel 
szemben, hogy felvonuló terepül szol­
gáljon Németországgal szemben- 

Belgrádból jelentik (Avala): Ki­
rályi rendelettel Koszi cs és Szí ója nö­
vi cs hadsereg-tábornokokat tartalékos 
állományba helyezték. Pody és Szvrt- 
koiics tábornokokat visszavették a 
tényleges szolgálatba.
Tudósításunk folytatása a 3 ik oldalon

Szimovícs táboritok kihallgatá­
son fogadta a horvát parasztpárt 

helyettes vezetőiét

Simovics tábornok, miniszterelnök miniszterelnököt

A horvát nép bizalommal várja 
Macsek döntését
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Nagyvárad városa nyolc hónapos 
színházt szezont akar

Májasban Kiss Ferenc Nagyváradon vendégszerepei
Dr Soós István polgármester nyi atkozata a kultuszminiszternél lefolyt tanácskozásról

ügye.

Nagyvárad. Saját tud. Amint már 
megírtuk, dr Soós István polgármes­
tert a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter meghívta egy értekezletre, 
amelyen a vidéki színészet problémáit 
vitatták meg. A polgármester útjáról 
hazatérve, a kővetkező nyilatkozatot 
adta:

—■ A miniszter által összehívott érte­
kezleten Fay államtitké” elnökölt, 
azonban később megjelent maga a mi­
niszter is. Az értekezleten megjelent 
polgármesterek mindegyike ismertette 
városa közönségének felfogását a szta- 
glone rendszerrel szemben. Nagy varad 
képviseletében kifejtettem, hogy Nagy­
váradnak már a világháború előtt is 
állandó színháza volt, amelyet még a 
román Imperium alatt is 1932-ig fenn­
tartott igen nívós előadásokkal Nagy­
váradról kerültek ki a budapesti szín­
házak sztárjai is jó részben. Nagyvá­
radnak ma 92.000 lakosa van, ipari és 
kereskedelmi gócpont, idegenforgalmi 
adottságai vannak, >eh it jogosan kí­
vánhat állandó színházat. A város hoz 
zájárul a színház fenntartásához, a 
színházi épület átengedésével, fűtés és 
világítással és valamelyes pénzbeli se­
gítésével. Bejelentettem, hogy Nagyvá­
rad 8 hónapos szezont kíván, október 
tői májusig. A nagyváradi színháznak 
mint mellékállomás, megfelel Mara- 
marossziget, Nagybánya, — esetleg 
Gyula.

— Állandó színházit kert még Szu-

ged is és Debrecen is bejelentette, hogy 
egy évig még kötve van a sztagione 
rendszerhez, de egy év után állandó 
színházat óhajt. Kecskemét még nem 
foglalt állást véglegesen.

— Hóman miniszter kijelentette, 
hogy senkit sem akarnak rákényszerí­
teni a sztagione rendszerre. Kijelentet­
te még azt is. hogy nincs akadálya 
annak, hogy Szeged Nagyvárad és 
más nagyobb városok állandó színhá­
zat kapjanak. Bejelentette a miniszter, 
hogy az opera sztagione megsezrvezé 
se folyamatban van.

Végül Kiss Ferenc, a Színészet! Ka­
mara elnökének javasiatara, aki azt 
javasolta, hogy a színésznők ruha-ellá­
tására megfelelő alap iótes'ttessék, ki­
jelentette, hogy ez a kérdés tanulnia 
nyozás alatt van.

— Egyébként igen érdekes felszóla­
lások voltak a sztár hon iráriumok el­
len.

— Személyesen beszéltem Kiss Fe­
renccel is. aki megígérte hogy május 
hónapban Nagyváradra jón és valószí­
nűleg fellép az Elnémult harangokban.

Dr Soós István polgármester kije­
lentette, hogy azonkívül résztvetl a 
belügyminisztérium által tartott Nép 
és Családvédelmi Alap értekezletén, 
ahol igen fontos megbeszélések voltak.

A közmunkák megkezdése
A polgármester eljárt a honvédelm’ 

minisztériumban is, továbbá a keres

Megtörténtek az előkészületek 
a szerdal beiktatásokra

Nagyvárad. Saját tud. A városházán 
nagyszabású előkészületekét tesznek a 
törvényhatósági bizottság szerdai ün­
nepélyes beiktatására. A közgyűlési 
termet rendbehozták ás kidiszitették

Dr Hlatky Endre főispán és dr 
Soós Endre polgármester tegnap 
részletesen megbeszélték a technikai 
részleteket.

Szászrégenből jelenti H Magyar Táv­
irati Iroda: A Maros az utóbbi napok 
esőzései következtében megáradt és 

Szászrégennél kiöntött. A hatóságok 
teljes felkészültséggel láttak hozzá a

veszélyeztetett területek kiürítéséhez. 
Az erdélyi árvízről — a Magyar Táv- 

irati Iroda szűkszavú jelentésén kívül 
— részletek lapzártáig nem érkeztek A 
Maros egyébként ezen a vidéken szinte 
minden évben kilép medréből.

Homa zászlódíszben várja 
a japán külügyminisztert

Macuoka a Szentatyánál is látogatást tesz
fírennerről jelentik (Stcfa.ni:): Ma­

citok a japán külügyminiszter külön­
von a ta hajnali 2 óra 45 perckor a 
trennen pályaudvarra . érkezett. A 
japán, olasz és német zászlókkal fel­
lő bogozott pályaudvaron olasz kül­
dötte g várta a vendéget. Macitól;a 
kiszállt a vonatból és szívélyesen el* 
beszélgetett, a küldöttség tagjaival és 
H római japán követtel. Aztán bitesül 
vett a nemet küldöttségtől, amely a 
halárig elkísérte. A különvonat 7 óra 
iS perckor tovább indult,-

Rómából jelentik (MTI): Az olasz 
főváros zászlódíszben várja Mac un ka 
japán külügyminisztert, aki ma ér­
kezik Rómába. A főbb útvonalakon 
olasz német és japán zászlók százait 
lengeti a szél. A japán külügyminisz- 
'er háromnapos római tartózkodása 
során a Villa Madamaba.il lakik, A 
k ü 11 i v y miniszter tn égé rk ezcse után 
(tanú grot I at folytat megbeszéléseket. 
Szerdán Macuoka nem hivatalos lá­
togatást tesz a pápánál,

kedelmi minisztériumban, hogy a 
szándékolt közmunkákat sürgősen 
kezdjék meg, hogy a nagyváradi mun­
kanélküliek munkához jussanak.

Végül az iparügyi ts belügymmi8t_ 
tóriumban fontos közigazgatási 
két sürgetett meg.

Vj kinevezések
A polgármester magával hozta M 

új kinevezéseket is. A belügyminiszter 
kinevezte dr Orbán Dénesi városi 
iigyészszé, a VlII-ik Vz. osztályba, dr 
Ulfert Józsefet alíigyésszé a IX-ik fiz 
osztályba dr Csapó Ferenc polgármes­
teri titkárt I. osztályú fogalmazóvá % 
X. fiz. osztályba. Pintér István es Kő- 
vári Józsefet II. o. fogalmazóvá a yj 
fiz. osztályba.

Legidőszerűbb könyv ma 
Vitéz Biinbás Emil éltáiornagy műve:

„A Nyugati Háború“
Hivatalos adatok, titkos akták
Kizárólagos felhasználási jogával, (a londoni és párizsi 
rádiók éjféli leadásainak eredeti szövegével)
Ara 5'40 oeimö.

Megrendelhető a ,,Magvar Lapok“ könyvosztályánál.

Megérkeztek a cipőlegyek
A ki nem felölt kereskedők is kiárusíthatják

készleteiket
Nagyvárad. Saját tud. Tegnap dél­

után dr D a 11 o tanácsnokkal és K o- 
zik aljegyzővel megbeszélést tartott a 
polgármester a cipöjegyek kérdésében, 
A cipöutalványok ugyanis megérkez­
tek. A polgármesteri, illetve a közélel­
mezési hivatal hirdetményben hozza 
ezt a város lakosságának tudomására, 

A rendszer ugyanaz marad, mint 
már két héttel ezelőtt ismertettük. Az 
igénylési lapokat a kereskedők és az

iparosok fogják a közönség rendelkezi, 
sére bocsátani s az igénylés jogossá, 
gát a polgármester bírálja ielüL

Egyelőre a városnak csak korlátolt 
mennyiségben bocsátottak talpbőrt és 
cipőt rendelkezésére.

A cipőárusitó kereskedőket május 
15-ig kell kijelölni, de akiket ne u je. 
lölnek ki, azok is kiárusíthatják kész- 
leteiket augusztus 31-ig.

Kijelölték a Budapest- 
Sepsiszentgyörgyi út Nagy­
váradon áthaladó szakaszát
2 millió 270 ezer pengőbe kerül az út átépítése

Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn dél­
előtt minisztérium bizottság tárgyalt 
dr Soós István polgármesterrel a Bu­
dapest—Nagyvárad—Kolozsvár—Sepsi­
szentgyörgyi ut városunkat érintő sza­
kaszáról. Megbeszélték az összes rész­
letkérdéseket, majd a mérnöki ügyosz­
tállyal együtt helyszíni szemlét tartot­
tak.

A helyszíni szemlén véglegesen kije­
lölték a városon áthaladó útvonalat, 
mely a következő: Temet u.—Schlauch

Frenczel Sándor
tükör és üyegcsiiszolda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkerelezés 
Melegágy rámák és üvegek

Kagyvarad, Szí, János u- 44-48.
Ieíeion: 19-t 3

tér—kiágazás—Sztaroveszky utca—Kö. 
röspart. A kijelöléshez dr Soós István 
a város, dr Krüger Jenő pedig -r püs­
pökség nevében hozzájárult.

A városon áthaladó útvonal építési 
költségei 2 millió 270 ezer pengőbe ke­
rülnek s ezt az összeget még az allam 
ez évi költségvetésébe föl kell venni, 
ha meg akarják kezdeni a munkát. 
Már pedig a városnak elsőrendű érde­
ke hogy az építkezést minél előbb 
megkezdjék, mivel ott elhelyezkedhet­
nek a város szükségmunkásai.

Éppen ezért dr Hlatky Endre fő­
ispán és dr Soós István polgármes­
ter táviratban kérte a kereskedelmi 
minisztériumot, valamint a pénzügy­
minisztériumot és a miniszterelnök­
séget. hogy ezt az összeget az állami 
költségvetésbe irányozzak elő,

A mozgóképszínházak műsora
Belvárosi: Ida regénye.
Korona: I. A dzsungel hőse. II. A 

motoros ördög.
Apolló; A M-mderley ház asszonya-
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Heves harcok dúlnak
a Dzsibuti-i vasútvonal mentén

Elkeseredetten védekeznek a Kér éntől visszahúzódó olasz 
csapatok, Aknákkal zártak körül több angol kikötőt

a németek
Tudósításunk folytatása az 1. oldalról

Berlinből jelentik (Német TI.): A 
véderő főparancsnoksága jelenti: A 
légi haderő a Temze torkolatától 
északra egy nagyobb kereskedelmi 
hajót megrongált. Egy másik nagy 
hajót az Atlanti óceánon rongáltak 
meg. Fegyveres felderítő repülőgé­
peink Észak-Skóciában és a Shiett- 
land szigeteken látható sikerrel tá­
madták a katonai rádióállomásokat. 
Az éjszaka aknákkal körülzártunk 
több angol kikötőt. A Földközi-tenger 
vidékén a német légi haderő köte­
lékei vasárnap eredményesen bom­
bázták Málta szigetének két repülő­
terét.. Sikerrel bombáztunk ellenséges 
csapatokat Észak-Afrikában. Az el­
lenség sem nappal, sem az éjszaka 
nem repült a Birodalom területe 
föló

Valahol Olaszországban. Az olasz 
főhadiszállás 297. közleménye: A gö­
rög harctéren helyi jellegű támadá­
sokat vertünk vissza. A német, légi 
hadtest repülőgépei támadták Máltát. 
Észak-Afrlkában olasz és német re­
pülőgépek támadták az ellenség gé­
pesített é>9 tüzérségi osztagait- Az an­
gol légierő Tripolisz elleni támadása 
jelentéktelen kárt okozott. Kelet-Afri­
kában csapataink Kerentől keletre 
véres harcban állnak az ellenséggel. 
Mind az ellenséges, mind az olasz 
veszteségek jelentékenyek. Borghesi 
ezredes hősi halált balt, miiközben ro_ 
Iramra vezette a savoyai gránátezred 
vitéz katonáit. Vadászaink lelőttek 
egy ellenséges repülőgépet- Az ellen­
ség támadta Asamarát- Tiz halott és 
néhány sebesült az áldozat. Március 
29-re virradó éjjel a Földközi-tenger 
középső részén elkeseredett csatában 
három közepes tannatartabnu cirká­
lót és két torpedórombolót elvesztet­
tünk. A legénység tagjai közül sokat 
sikerült megmenteni. Az ellenségnek 
okozott veszteséget még nem állapí­
tották meg. Bizonyára súlyos- Egy 
angol cirkáló egy legnehezebb bom- 
batalálat következtében elsülyedt. 
Két másik hajót súlyosan eltaláltunk. 
Egy tengeralattjáró az Atlanti óceá­
non elsüllyesztett egy közepes tonna- 
tartalmú ellenséges hajót.

Zürichből jelentik: A Pest írja: 
Ideérkezett jelentések szerint Dire- 
daua kiürítése után a brit csapatok 
elérték a dzsibuti-i vasútvonalat, 
amelynek mentén igen heves harcok

dúlnak. A Kerentől visszavonuló csa­
patok elkeseredetten védekeznek-
ismét előtérbe került az angliai 

partraszállás lehetősége.
Rómából jelentik (MTI): A Ga. 

zelta del Popoh berlini tudósítója 
hangsúlyozza, hogy Németország tel­
jesen felkészült arra. hogy rámérje 
a döntő csapást Angliára. Nincs ki-

zárva, hogy ezt a döntő csapást part­
raszállás formájában hajtják végre. 
Hogy a partraszállás a téli hónapok­
ban nem következett be, nem jelenti, 
hogy április folyamán sem fog meg­
történni. A partraszállás egész más 
formában fog végbemenői, mint 
ahogyan azt a legtöbben elképzelik- 

A Popolo di Roma jelentése sze­
rint Anglia 1941 március 23-ig tO
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millió 270 000 tonnányi hajótem 
vesztett. Nagybritannia ma már csak 
17—18 millió tonnányi hajótérrel 
számolhat. Ha a februári ütemben 
folynak tovább a ha jóéi süllyesztéseik 
és továbbra is havonként mintegy 
700.000 tonna hajótér veszteséggel 
kell számolni, akkor Angliának az év 
végére alig marad 10 millió tonna 
hajótere,

Német és olasz hajókat 
foglaltak le amerikai kikötőkben
Washingtonból jelentik: Az Esti Új­
ság írja: Az amerikai parté őrség 
vasárnap esti 27 olasz és kettő né­
met gőzöst szállott meg. amelyek a 
háború kitörésekor az amerikai ki­
kötőkben kerestek oltalmat, A lefog­
lalt hajók legénységét, internálták- 
Diplomáciai körökben a tengelyhatal­
mak hajóinak lefoglalásában az ősz- 
szes külföldi hajók lefoglalásának a 
kezdetét látják, amelyeket azután 
ígénybeven nőnék-

Menekül a német kisebbség
Jugoszláviából

N&gybecskereken a „Mérnetek utcáját*4 végig-
ptisztították a szerbek

Bukarestből jelentik: (NTI.): Te­
mesvárra megérkezett a jugoszláviai 
német kisebbség első menekült cso­
portja. A menekültek száma szomba­
ton este meghaladta a százat- El­
mondták, hogy a németeket üldözik 
Jugoszláviában. A németül beszélő 
embereket a szerbek több helyen 
tetitleg bántalmazták, különösen a 
bácskai és a bánáti németeket- Egy 
Becskerek felé haladó vonatból ki­
dobtak egy jugoszláviai német pol­
gárt- Nagykikiindán kifosztották és 
szétrombolták egy Nicki nevű német 
kereskedő üzletét. Becskereken a vá­
ros középpontjában lévő úgyneve­
zett „németek utcáját“ a szerbek 
végig pusztították, az üzleteket meg­
támadták és egyeseket ki is fosz­
tottak. Több helyen bántalmazták a 
kereskedőket. Az egész országból ha­
sonló jelentések érkeznek.

Nyugdíjazták a németbarát 
tábornokokat.

Belgrádból jelentik (MTI.): A ju­
goszláviai német állampolgárok haza- 
szállítása erőltet" ften gvőrs ütemben 
folyik. Vasárnap este 1100 német ál­
lampolgár indult, útnak hajón Becs 
felé. A még ott maradt német állam­
polgárok hétfőn este különvonaton 
hagyják el Belgrádof. Eltávozott a 
belgrádi német, sajtó valamennyi tu­
dósítója és képviselője is, kivéve a 
Német Távirati Iroda tudósítóját A 
követség személyzetének családtagjai 
szintén elhagyták az országot. Hétfőn

I

A váradi közönség kedvence:

BÄCKLANOFF
uj világvárosi társulatával kedden mutatkozik be a

PANNÓNIA GRILLBEN

indul útnak a követség személyzeté­
nek többi tagja. Nagy figyelmet kel­
tett az a királyi rendelet, amely a 
hadügyminiszter javaslatára nyug­
állományból tényleges szolgálatba he. 
lyezte Body Mi-halló és Zsifkovics Di­
rn i trió hadosztálytábomokokat, vala­
mint Maszonovics Milos ezredest. 
Ugyanez a királyi rendelet nyugdíjba 
helyezte Koszics Petar hadseregtábor­
nokot és Sztojanovics hadseregtábor­
nokot. A királyi rendelettel tényleges 
szolgálatba, visszahelyezett táborno­
kok csak röviddel ezelőtt kerültek 
nyugdíjba, mert az ellenállás politi­
kájának ismert- képviselői voltak- Ko­
szics tábornok Péter király nevelője, 
volt és Sztojanovics tábornokkal 
együtt német barátságuk miatt nyug­
díj a ztatta most őket. a hadügyminisz­
ter.

Linzből jelentik (NTI.): A linzi, 
városi színház intendánsa és kar­
mestere, akik a napokban hivatalo­
san Marburgban és Cülyben vol­
tak, Jugoszláviába való hazatérésük 
után kijelentették, hogy mindkét 
helyen ki voltak téve a szerbek 
zaklatásainak. Szemtanúi voltak 
olyan németellenes tüntetéseknek, 
amelyekben egyenruhás városi hr 
vatalnokok is résztvettek. A tünte­
tésekben Németországot gyalázó és 
Angliát éltető hangok nyilvánultak 
meg. Mindketten megerősítették, 
hogy a horválok a legkifogástala- 
nabbul viselkednek-
Jugoszláv sajnálkozás a svéd 
köve t bántalmazása miatt.

Stockholm (NTL): A jugoszláv 
kormány, mint a svéd külügyminisz­
tériumból értesülnek — sajnálkozását 
fejezte ki Malmar belgrádi svéd kö­
vetnek a múlt szerdán lejátszódott 
események alkalmával történt bántal­
mazása miatt. A követ, amikor át 
akart haladni egy katonai záró-tán­
con, a tömeg megtámadta és teítleg 
bántalmazta.

Egyesült Államok polgárságái- 
— A diktátor-államok összefogtak 

a demokrácia ellen, — mondotta — 
s Amerika egységét is meg akarják 
bontani. A veszedelem mindjobban 
közeledik az Egyesült Államokhoz.

Beszéde végén óva intette hallga­
tóit az amerikai elnök a defetísitáktól 
és a propagandistáiktól.

Washingtonból jelentik (NTL): 
Lipman ismert amerikai közíró a 
Washington Post-ban a tengelyelle­
nes jugoszláv magatartásról írva, az 
Anglia megsegítéséről szóló amerikai 
törvény első jelét, látja abban- Ez a 
törvény adott módot Angliának arra 
is, hogy Görögországot megsegítse és 
Görögországgal közös arcvonalat, ala­
kítson- Ez lehetővé teszi a. Jugoszlá­
viával való egyesülést is.

Jelentéstételre Belgrádi» 
utazott a berlini jugoszláv 

követ
Berlinből jelentik: (NTI.) A ber­

lini jugoszláv követ hétfőn reg­
gel jelentéstételre Belgrádba ér­
kezett.

Amszterdamból jelentik: (NTI.) 
Egy angol hírügynökség belgrádi 
jelentése szerint a hétfőre virra­
dó éjjel újabb jugoszláv korosz­
tályokat hívtak fegyverbe.

Amszterdamból jelentik: (Német 
Távirati Iroda.) Egy angol hírügynök­
ség belgrádi jelentése szerint a hétfő­
re virradó éjjel újabb jugoszláv kor­
osztályokat hívtak fegyverbe.

Az „Uj Nemzedék“ írja: Von Hee 
ren belgrádi német követ vasárnap 
Nincsics jugoszláv külügyminisztertől 
választ kért arra a kérdésre, vájjon 
az új kormány követni fogja-e az elő­
ző kormány politikáját vagy sem. Bel- 
grádban úgy tudják, hogy a Szimo- 
rics-kormány erre vonatkozóan nyi­
latkozatot készít elő, amelynek értei-

szerződéshez, de olyan értelemben

Amerika szerepe a jugoszláviai 
eseményekben

Newyorkból jelentik: Roosevelt el­
nök tegnap rádióbeszédet mondott, 
melyben összefogásra bíiV,ta tói aa

szeretné átalakítani, hogy Jugoszlávia 
megőrizhesse semlegességét.
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Erős Magyarország, beüdog család, megelé­
gedett munkás biztosítják az ország jövőjét
A Turul szövőgyár! munkások emlékzászlaját lelkes ünnepség kerelében ad'ák át az EMSzO nak

BMWKtfflW

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap dél- 
titán hatalmas érdeklődés melleti, a 
Katolikus Kör zsúfolásig telt nagyter­
mében lelkes hangulatú ünnepséget, 
tartott a várad! EMSZO. Az ünnepélyt 
abból az alkalomból rendezték, hogy a 
Turul szövőgyár munkásai gyönyörű 
szövött selyem nemzátiszinti zászlót 
ajándékoztak az EMSZO-nak. A zászlót 
délelőtt ünnepi szentmisén a Szent Jó- 
zsef-telepi kápolnában F.rzsöl József la- 
zarista lelkész áldotta meg.

Délután 5 órakor Podolcsik József 
Vezetése alatt a Katolikus Körbe vonult 
a zászlóval a Turul szövőgyár munká­
sainak küldöttsége az ünnepélyes 
zászló átadásra. A nemzetiszinü drapé­
riákkal és az EMSZO ’^vényeivel dí­
szített színpadon sorakoztak fel egy­
más mellett a magyar ruhába öltözött 
munkásleányok és rnunkásifjak. A Ka­
tolikus Legényegylet szintén zászlói 
alatt testületileg vonult fel az ünnep­
ségre.

A Magyar Hiszekegy -déneklése után 
Mogyoróssy Győző szervező titkár is­
mertette a kultúrdélután célját és az 
EMSZO célkitűzéseit.

Beszéde után Podolcsák József lépett 
élő s elmondotta, hogy ezt a zászlót 
még a román uralom alatt, életének 
kockáztatásával, éjnek idején készítet­
te Gránitz Irén. a Turul szövőgyár bá­
tor kis munkásleánya.

A zászlót azután lelkes buzdító szavak 
kíséretében adta át Gránitz Irén az 
EMSZO-nak. annak a szervezetnek, 
mely a keresztény munkások jobb jö­
vendőjéért dolgozik. Nagy Ferenc vette 
át a zászlót és köszönte meg meghatott 
szavakkal.

Vijdct István ünnepi beszéde
Vida István, a Magyar Szociális Nép- 

fnozgalom országos titkára mondotta 
ezután el nagyhatású ünnepi beszé­
dét.

A magyar munkás helyzetéről be­
szélve elmondotta, hogy az EMSZO 
igazi népmozgalom és nem fogad be 
magába nagyhangú, tckatigérő és 
semmit nem teljesítő le vitéziért, poli­
tikusokat. Három jelszóban lehet ös­
szefoglalni az EMSZO célját: 1. Meg

elégedett, munkást! 2. Boldog csaladot! 
3. Erős Magyarországot!

Hangoztatta a szonok, hogy ezeknek 
a céloknak a megvalósítására munkás- 
védelmi szervekre, munkaalkotmányra 
van szükség. Egyetlen hivatalos szer­
vünk sincs, amelyiket, teljesen a mun­
kások bodogitására .• zentelnek. — 

X dolgozó embernek nincsenek lény- 
űzési vágyai, csak annyit akar hogy 
tisztességes megélhetését biztosítsák. 
Szembeszállt a szónok azzal a hangza­
tos megállapítással, hogy nagyon sok 
az ember a földön s'azért nem jut. min­
denkinek a föld javaiból.

Nem az ember sok — mondotta • 
hanem a gazember! És a hiba ott_van. 
hogy a termelés elosztása egyenlőtlen.

Ezután az igazságos munkásbérek 
szükségességéről szólott, majd a meg­
döbbentő népszaporodási kérdéseket 
ismertette melyek a környező .álla­
mok szaporodását muU'ják a magyar­
ság kárára. Végül a zsidókérdés meg­
oldását sürgette.

Vida István ünnepi beszédét nagy 
lelkesedéssel fogadta a közönség, ami 
annál inkább mérvadó, mert nemcsak 
egyszerű munkások és iparosok vettek 
részt az ünnepségen, hanem városunk 
egyházi, katonai és poIvari hatóságai­
nak nagyszámú képviselői is.

Rácz János nótaszámai és Lakatos 
Gyula szavalata következett még. majd 
a Himnusz elénoklésével a szép mun­
kásünnepély végétért.hogy a termetes elosztása egyem«»,.»-.«!. °

Az erdélyi magyar ( 
pénzintézetek utóbbi 
22 esztendeje és jelene

Érdekes előadás a TEBE díszülésén
Budapestről jelentik: Vasárnap dél­

előtt diszgyűlést tartott a LÉBE, ame­
lyen Bodor Bertalan pénzügyi refe­
rens nagyszabású beszédet mondott az 
erdélyi pénzintézetek múltjáról és jele- 
néről.

Bodor Bertalan rövid visszapillan­
tást vetett az erdélyi magyar pénzinté­
zeteknek a román uralom alatt eltöl­
tött 22 esztendejére, amelyen végigvo­
nul a kisebbségi sorssal kapcsolatos 
állandó küzdelem. Ismertette az elő­
adó a földreform, a koronabeváltás, a 
stabilizációs törvény, a moratóriumok 
és konverziós törvények hatását; majd 
hangsúlyozta, hogy a Homán Nemzeti 
Bank az utolsó évtized alatt úgyszól­
ván semmi visszleszúmitolási hitelt

«**++***>++*++*+***«+++*+*******+**

Elutasították a Faunon a R.-í.-ot
i Nsdelkó János bérlő ellen indított 

zárlati kérelemmel
Nagyvárad. Saját tud. Szombaton 

íiirdette hi végzését -a nagyváradi kir- 
árásbiróság annak a kérelemnek az 
jgyében, amelyet a Pannónia r-t. in­
ti tott Nedelhó János bérlő ellen. A 
Pannónia r-t., mint ismeretes, azzal 
i kérelemmel fordult a Járásbíróság­
hoz, hogy rendeljen el zárlatot és 
nevezzen ki zárgondnokot a Pannó­
nia szálloda, kávéház és étterem élé­
re. még pedig azzal az indokolással, 
hogy Nedelkó János bérlő a szálloda 
berendezését rongálja, a bútorokat 
feltüzeli, tehát annak a veszélynek te­
szi tol a t4. vagyonát, hogy az tönkre, 
megy.

Az első tárgyalás után dr- Lőrinczy 
jarásbiró helyszíni szemlét és bizonyí­
tást rendelt el a szállodában és en 
nek a helyszínt tárgyalásnak és bizo­
nyítási felvétel lefolytatása után most

hirdette ki érdekes és nagy feltűnést 
keltő határozatát.

A járásbíróság a tényállás bevizs­
gálása után a felveres r -t■ kérelmét 
teljes egészében elutasította.

Dr. Lőrinczy járásbiró a lefolyta 
tolt bizonyítási eljárás alapján meg 
állapította, hogy azok az okok. ame 
lyeket a felperes r-t- a zárlat elren 
dőlésére kérelmében felhozott, nem 
forognak fenn, tehát a zárlat elren 
dőlésének helye nincsen.

A határozat ellen nincs jogorvoslat 
naik helye és így az a kihirdetése után 
jogerős-

A zárlati kérelemtől függetlenül 
bíróság a Pannónia r.-t- által a bér­
let megszüntetése iránt indított ke 
reset tárgyalására határnapot tűzött 
ki és a tárgyalást április 9-én tartják 
meg ugyancsak a kár. járásbíróságon.

nem bocsátott a magyar pénzintéze­
tek rendelkezésére s minthogy a kü­
lönféle rendelkezések folyam Anyaként 
is a románság gazdasági torén a ma­
gyarság rovására folyton gyarapodott., 
magától értetődő, hogy megerősödé­
sükkel párhuzamosan haladt a mi ie- 
szegényedésünk és pénzintézeteink 
gyengülése.

Ilyen körülmények között történt 
meg a bécsi sorsfordulat, ami által 
egyszerre örvendetesen megváltoztak 
pénzintézeteink kilátásai. Megindult 
az utóbbi időkben tel lesen megbénult 
betétképződés, a Magyar Nemzeti 
Bank és Pénzintézeti Központ, vala­
mint a nagy budapesti pénzintézetek 
hitelek megállapításával sietnek bank­
jaink segítségére s a TÉRÉ értékes ta­
nácsai és irányításai szintén jótéko­
nyan befolyásolják az uj életet kezdő 
intézetek működését, A sivár múlttal 
szemben tehát a jobb jövő reménysé­
gei kezdenek kialakulni s ha az erdé- 
yi magyar pénzintézetek eddig az ct- 
tani magyarság gazdasági szétesésé­
nek igyekszik gátat emelni, ezentúl 
arra gondolhatnak, hogy testvéreink 
anyagi helyzetének fokozatos javulásán 
és életszínvonalának emelésén mun­
kálkodhassanak.

Az előadó végül köszöentet mondva 
úgy a kormányzatnak valamint a hi­
vatalos és nemhivatalos pénzügyi szer­
vezeteknek az eddigi tapasztalt jóindu­
latért. rámutatott, arra, hogy az erdélyi 
pénzintézetek tárcájában levő hosszú 
lejáratú immobil és kiskamatozasu 
konverziós anyag mily hátrányt jelent, 
a fejlődés szempontjából és azon ké­
rést terjesztette elő, hogy annak kikü­
szöbölése, továbbá a legutóbbi kihelye­
zési kamatláb mérséklés következté­
ben előállott kedvezőtlen rentabilitási 
kilátások megjavítása végett a felvi­
déki pénzintézeteknél alkalmazott 
módhoz hasonlóan az rdélyi pénzin­
tézetek részére is egészen olcsó köt­
vénykölcsön által nyujtassék támoga­
tás.

Gyorsírási- 
gépírási

uj kezdő, haladó és beszéd­
író tanfolyaméit nyit az át­
képző gyorsirási szaktan- 
folyam vezetője. Beiratás ápr.

2-án d. u. 5 óráig 
Mussolini-tér 10. Állam­
vizsga. A tanfolyam 10 

hónapos.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleményeit

Gellérthegyi kaland — hétfőn este 
filléres helyárakkal. Hely árak: 30 fii- 
tértől 120 fillérig.

— Visszajön a Hungária balett. Ked­
den délután és este. Rendet helyárak­
kal. A világhírű Hungária balett mely 
legutóbbi ittlétekor döntő sikert ara­
tott arra késztette az igazgatóságot, 
hogy ismét visszahozza a kiváló együt­
test. A színház igazgatósága, hogy al­
kalmat adjon mindenkinek e világ- 
szám gyönyörködésében, rendes hely­
árakkal rendezi a vendégjátékot, két 
előadás keretében. Mindkét előadáson 
teljesen uj műsor, ragyogó ruhák, 
nagy zenekar lesz. á Hungária balett 
nagyváradi vendégjátéka a szezon ki­
magasló eseménye. Kedden délután 4 
órakor és este háromnegyed 8 órakor 
— mindkét előadás teljes műsorral, 
rendes hely árakkal lesz látható. Je­
gyek mindkét előadásra már váltha­
tók a színház pénztáránál.

— Cigánybáró — szerdán csütörtö­
kön. Tímár Ha és D. Kovács József 
vendégfelléptével eleveníti fel a szín­
ház együttese Strauss örökszép zenéjti 
vigoperettjét a Cigánybárót, teljesen 
uj betanulásban, uj rendezésben, pará­
dés szereposztásban. A Cigánybáró ma 
minden nagy város színházának mű­
során szerepel, mert Strauss csodás 
zenéje és Jókai briliáns szövege, min­
dig uj és csodálatos marad. A Ci­
gánybáró minden előadásán kiegészí­
tett nagy zenekar es kórus kíséret 
lesz, Szathmáry Endre vezénylése mel­
lett. Az operettet Putnik Bálint ren­
dezi művésziesen. A Cigánybáró többi 
főszerepeit a társulat legkiválóbb erőt 
játszák Tímár lián és D Kovács Jó­
zsefen kívül. — A Cigánybáró szerdán 
és csütörtökön este lesz a színház mű­
során mindenkor rendes hely árakkal.

— Pénteken este ftUéres helyárakkal 
az Orvoskisasszony lesz a színház mű- 
során, először filléres helyáru előadás­
ban.

Heti műsor:
Hétfő este háromnegyed 8 órakot 

filléres helyárakkal: Gellérthegyi ka­
land. Operett. Helyárak 30 fillértől 120 

fillérig.
Kedd délután 4 és este háromnegyed

8 órakor: A világhírű Hungária balett
Teljesen uj műsorral. Rendes helyárak.

Szerda este háromnegyed 8 órakor: 
Cigánybáró. Tímár Ha és D. Kovács 
József vendégfelléptével. Rendes hely­
árakkal. A. bérletben.

SZÁNTAT JANOS kalapüzeme, Rimanőczy utcából
rí 4 IbríiH i&tyfietf ß a z ár-epulet, színház atkO»tO/OU oldal, Telefon: 12-87.
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Angol hadihajók 
támadása egy francia 

hájókaravén ellen
Viehyből jelentik: tNTI) Mint hiva­

talos francia helyről jelentik, angol 
hadihajók március 30 an 9 órakor 
francia felségvizeken Nemours és Őrön 
között a part közelében megtámadtak 
egy karavánban haladó négy francia 
tehergőzöst, amelyek egy torpedórom- 
boló kíséretében Casablancából Oranba 
igyekeztek. A hajókaravánnak sikerült 
elérni Nemours kikötőjét. A partvédő­
iéin és a torpedóromhoió viszonozta 
az angolok tüzelését ás visszaverte az 
angol támadást. Angol részről egy cir­
káló és öt torpedóhajó vett részt a tá­
madásban. Francia részről még nem 
állapították meg a veszteségeket.

Háiö, viilary kerékpár
legolcsóbban

ifi. Benedek és Gyarmatit
Sas passage, Paplanüzlet mellett

Elkobozzák Lupescts 
asszony minden 

romániai vagyonát
Bucarestből jelentik: (NTI.) Anto- 

nescu államvezető rendeletet adott 
ki, amelyben azonnali hatállyal ki­
mondja Lupescuné minden Romániá­
ban található ingó és ingatlan vagyo­
nának elkobzását.

Lupescunéruik még több mint 53 
millió lei értékű vagyona van Ro 
mániában.

A rendelet felszólítja mindazokat, 
akiknek Lupescuné vagyonából bár­
mi a tulajdonukban van, hogy 15 na­
pon belül ezt jelentsék az illetékes 
bíróságon. Öt esztendei fegyház vár 
azokra is, akik az utolsó tiz év alatt 
bármilyen értéket, vagy ajándékot 
kaptak Károly király kedvesétől és 
azt nem jelentik be azonnal.

felfüggesztették a levente- 
kiképzést az árvizsujtott 

területeken
- Budapest, a Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti: A tél fo­
lyamán lezajlott árvíz és a vadvizek 
az ország egyes területeim igen nehéz 
mezőgazdasági viszonyokat teremtett. 
A honvédelmi miniszter erre való te. 
kimtebtel, az országos termelés foko­
zása érdekében felhatalmazta a já­
rási katonai parancsnokokat, hogy 
azokon a helyeken, ahol a mezőgaz­
dasági munkaviszonyok és a terme­
lés érdekei azt feltétlenül megkíván­
ják, a leventekiképzés beszüntetését 
rendeljék el, a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok idejére, amely legfel­
jebb május 15-éig tarthat.

Kolozsvár 
70 perc Budapest 
85 perc Marosvásárhely

repülőgéppel.

Ä Magyar 
Légiforgalmi r. I.

Járatai télen is közlekednek.
Felvilágosítás: Rákóczi ut 10. sz.

Telefon: 11-17

Nagyarányú bírói kinevezések 
és áthelyezések

A Budapesti Közlöny szombati szá­
ma közölte a kormányzói rendelőiét, 
amellyel a következő bírói, illetve 
ügyészi kinevezések és áthelyezések 
történtek az erdélyi birói karban:

Dr. Sólyom Kálmán nagyváradi 
nyugalmazott járásbirót a III. fize­
tési csoport jellegének egyidejű ado­
mányozása mellett a nagyváradi kirá­
lyi. ítélőtáblához bíróvá, dr- Török 
Bálint szegedi kir. törvényszék! bírót 
a nagyváradi királyi ítélőtáblához hi. 
róva. Szenczer József volt vajdahu­
nyadi járásbirót a harmadik fizetési 
csoport jellegének egyidejű adomá­
nyozása mellett a kolozsvári kir. tör­
vényszékhez tanácselnökké. dr. 
Andrei Gyula volt kolozsvári járásbi­
rót a kolozsvári kir. járásbíróság­
hoz a 1 elnökké, dr. Zalán Endre ipoly. 
sági kir- törvényszéki tanácselnököt 
a kolozsvári kir- ítélőtáblához bíróvá, 
dr. Posch Ede Ipolysági kir- ügyész­
ségi elnököt a kolozsvári királyi fő­
ügyészséghez főügyészi helyettesnek, 
dr. Linzmayer Károly volt kolozsvári 
ítélőtáblái bírót a kolozsváir kir- íté­
lőtáblához bíróvá, dr Bcreczky Lajos 
budapesti kir. büntetőtörvényszéki: 
bírót, a kolozsvári kir. ítélőtáblához 
bíróvá, dr. Léhner Richárd kolozsvá­
ri ügyvédet a kolozsvári magyar ki­
rályi járásbírósághoz elelnökké, dr

Urbán Gusztáv egri érseki jogakadé- 
miai tanárt a kolozsvári: kir. Ítélő­
táblához bíróvá, dr. Csepreghy László 
egri érseki jogakadémiai nyilvános 
rendkívüli tanárt a kolozsvári kir- 
törvényszékhez tanácselnökké. dr. 
Kerekes Ernő balassagyarmati kir. 
törvényszéki bírót a kolozsvári kir. 
ügyészséghez ügyésszé, dr. Albrecht 
Zoltán budapesti kir. büntetőt ör­
vény széki titkárt a kolozsvári kir. 
ügyészséghez ügyésszé, dr. Lakatos 
Imre kolozsvári ügyvédet a kolozs­
vári kir. törvényszékhez bíróvá ki­
nevezte.

Az i gazságügymíni szter dr. Gáli 
Endre munkácsi királyi járásbirót a 
kolozsvári királyi Ítélőtáblához el­
nöki titkárrá nevezte ki- Ugyanakkor 
dr. Jankovics Béla királyhelmeci já- 
rásbirósági elnököt a kolozsvári já­
rásbírósághoz dr. Szenlkerényi Ró­
bert érsek újvárt királyi ügyészségi el­
nököt, a kolozsvári királyi ügyészség 
elnöki állására saját kérelmükre át­
helyezte'- Az igazságügyminiszter dr. 
Tusa Jenő kaposvári királyi tör­
vényszéki birót a kolozsvári királyi 
törvényszékhez, dr. Békéssy István 
nagykállói királyi járásbirót a kolozs­
vári királyi járásbírósághoz saját ké­
relmére áthelyezte.

(Folytatjuk.)

fiatal, keresztény, önálló | 
iparengedéllyel rendelkező, 
ajánlkozik Nagyváradra épi í 
tési vállalathoz, önálló mun- \ 

kakörrel vagy társnak.
Ajánlatok «Gyakorlattal biró épi- jj 
tőmester« jeligére BLOCMER L| 

hirdetőirodába, Budapest, 
Városház utca 10.

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!

Kovács Sándor
divatáru üzlete Nagyvárad, Rákóczi út 25.

Legolcsóbb beszerzési forrás:
Női és férfi szövetekben

Selyem különlegességekben 
Mosó vászon és 

bélés árúkban 
Paplanokban

*Jó minőség. Szabott áruk« Megbízható árú.

„Magyar Lapok" gyűjtése 
az árvízkárosultakért

Ma Gyergyófalva vezet
Gyergyófalván az erdélyi párt ta­

gozata indította meg a gyűjtést. A 
székely falvak csodálatos áldozat- 
készségének a híre már bejárta az 
egész országot. A rádió hullámai 
szerte röpítették és megörvendeztet­
ték vele a szegény károsultakat, meg­
indították a részvétleneket. Hála Is­
tennek, ma már szépen halad ez a 
gyűjtés.

Mi kétszeresen boldogok vagyunk, 
hogy ennek a nagyarányú akciónak 
egyik gyűjtőcsatornája lehetünk- 
Azért is, mert munkások, szegény 
földművesek apró pilléreiből gyűjtik 
össze az ezer pengőket.

Nincsen nap külön öröm nélkül 
ebben a munkában. Ma a gyergyó- 
falviak állanak örömünk középpont­
jában. Isten áldja meg őket minden 
fillérért, minden adományért. Külön 
köszönet illeti őket azután a három 
vagon épületanyagért, amelyet egye­
nesen rendeltetési helyére fognak 
küldeni.

az áldozatos gyűjtésben
Eddigi gyűjtésűnk 7187.54 P

Újabb adományok:
Isten nevében Arnóczy József 

és neje, Nagyvárad 10.— ,,
Nagy Lászlóné Nagyvárad 

(Carmen cipőgyár) 1.— „
Az Erdély Párt Gyergyóalfalvi 

tagozatának gyűjtése 220.— „
( + 3 vagon épületanyag)

összesen 7418 54 P

MINDENNAPI JÓT AN ÁCS. Pa­
pírból tintái oltókat a következőkép­
pen vehetünk ki: 20 gramm klór­
ra eszet öntsünk 30 gramm desztil­
lált vízibe, majd jól rázzuk fel s 
hogy megtisztuljon, hagyjuk egy 
ideig állni, majd szűrjük át egy 
másik üvegbe és tegyünk hozzá 5 
gramm ecet savat. Az így előállott 
folyadékot puha ecsettel kenjük rá 
a tin te foltra s egészen tiszta itatós­
sal itassuk ie-

Harmincéves a „Bmitíür
Pécsről jelenti -a MTI.: A ..Dunántú1" 
című napilap most ünnepli megin­
dításának harmincadik évfordulóját. 
A kitűnő sajtóorgánum a nemzeti 
keresztény eszme szolgálatában sok 
hívet szerzett magának és jelenleg a 
dunántúli vidék legel terjedtebb napi­
lapja.

Még mműl§ 

a piacon a tavaszi
uidonsáiolc

Eltűnt a napraforgóaloj a piacról
Nagyvárad. Saját tud. A hétfői heti­

piacon jó felhozatal mellett tartottak 
voltak az árak. Nagy volt a forgalom 
a zöldségpiacon és a baromfipiacon A 
tavaszi újdonságok ára még mindig 
aránytalanul magas. A tejpiacon gyen­
ge volt a felhozatal, azonban szigorú 
ellenőrzéssel sikerült a maximális ára­
kat tiszteletben tartatni. A halpiac 
árai változatlanok. A terménypiacon 
csak bükkönyből volt lényegesebb fel­
hozatal. A napraforgóolaj mint már az 
elmúlt héten jelentettük, teljesen el­
tűnt a piacról. Részletes árak a kő­
vetkezők:

Zöldségpiac. Jó felhozatal. Levesbe- 
való zöldség kg. 10—12 fillér, burgonya 
kg 10—14 fillér, vöröshagyma kg 26— 
30 fillér, fokhagyma kg 30—90 fillér, 
fehérkáposzta fejenkint 10—12 fiiér, vő- 
röskáposzta 10 fillér, karaláb db ?—6 
fillér, retek db 2—3 fillér bab kg 55— 
70 fillér, újdonságok: sóska kerti kg 
1—110 P, mezei 90—100 fillér, spenót 
gyökeres kg 40—80 fillér, tisztított, kg 
90—110 fillér, hónapos retek csomója 
15—30 fillér, champion gomba A-4 50 
P, galambbegy csomója 10 fillér, pad- 
lutyka levél csomója 10—15 fillér.

Gyümölcspiac. Közepes felhozatal. 
Alma fajta szerint 90 fillértől 1.80 pen­
gőig, narancs 1.30—1.70 P. dió kg 2 P.

Tojás. Gyenge felhozatal. Párja 20 
fillér.

Tejpiac. Gyenge felhozatal. Maximá­
lis árak.

Halpiac. Közepes felhozatal .Hizlalt 
ponty kg 2.27 P, élő csuka kg 1.60—
1.70 P, jegelt csuka kg 1.40 -1.50 P, ká­
rász kg 1.60 P, balatoni kecsege kg 
1.60 P, apró körösi hal kg 90 fillér.

Baromfipiac. Jó felhozatal hízott li­
bából. Jérce párja 8—10 P, tyuk párja 
9—12 kisebb hízott liba db 15 pengőtől, 
nagyobb 20—21 pengőtől.

Terménypiac, Csak zabbal vegyített 
bükkönyből volt jelentősebb felhozatal. 
Árak: bükkönyös zab keverési arány 
szerint 25—32 P, tengeri 18.60—22 P, 
bab 48—52 P, lóheremag kg 2.30— 2.60 
P, lucernamag 3—3.70 pengő.

művészi 
evelezőiap 4 pengő

fényképészé"'
Teleki 1 utca 4. sz

. ' V..-. .
SBiwtS
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Belvárosi mozgóban

Ida regénye
2 órai harsogó kacagás.

Turay Ida, jávor, Agay Irén, Gózon, 
Máíy Gerő, Rajnay stb.

Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u.i
(▼olt Dorian)

Keddtől Budapesttel egyidejűleg

Elkésett levél
Hétfőn utoljára

A dzungel hőse és A motoros ördög

APOLLÓBAN
Példátlan sikerrel fut

A Manderley ház 
asszonya

Előadások k.etdete: Vz 5, 7 és Vz io órakor

13.638.839 lakosa »an Magyarországira!
Nagyvárad 92729 Sakosával a negyedik helyen áll. — Előretörtek 
a városiasodás terén az erdélyi városok. Előzetes hivatalos jelen­

tés a népszámlálásról
Budapestről jelenti a Magyar Táv­

irati Iroda: Az ország 6349 községé­
ből és városából beérkezett jelentések 
alapján a M. kár. Központi Statiszti­
kai Hivatal összeállította az i94i- évi 
népszámlálás előzetes eredményeit.

A megnagyobbodott Magyarország 
népességének száma a népszámlálás 
ideiglenes végeredménye szerint 
13.638-839 fő- A megcsonkított Ma­
gyarországnak a trianoni békekötés 
évében, 1920-ban mindössze 7,990.000 
lakosa volt. Erőgyarapodásunknak 
igen határozott jele, hogy a megnöve­
kedett országterületen most az akko­
rinál közel 53/i millióval több la­
kos él

Tiz év alatt 7.3 százalékká! 
gyarapodott az ország 

lakossága
A legutolsó tíz év alatt a mai Ma­

gyarország lakosainak a száma 
12,709.392-rő: 13 638-839-re emelke­
dett; tehát kvsel egymillió — ponto­
sabban 930.000 — lélekkel, vagyis 7 3 
százalékkal nagyobbodott meg. A szü­
letések számának apadása következté­
ben a multihoz képest a tényleges 
népgyarapodás üteme némileg vissza­
esett; a 7-3 százalékos arányszám 
azonban arra is rámutat hogy né­
pünknek jelentősek az erőtartalékjai 
s a megnagyobbodott országterületen 
a népességfejlődés lehetőségei is jó­
val nagyobbak, mint a szűk trianoni 
határok közt-

A tényleges szaporodás üteme az 
ország egyes vidékein meglehetősen 
elütő keretek között mozgott. A né­
pesség nagyobb szaporasága követ­
keztében keleten általában erőtelje­
sebb a népességfejlődés, mint nyugat 
felé; ezt tükrözik legújabb népszám­
lálásunk adatai is.

A törvényhatósági adatok szerint a 
íélekszám a vármegyékben és közigaz­
gatási kirendeltségekben jóval szeré­
nyebb mértékben emelkedett, mint a 
törvényhatósági joggal felruházott vá­
rosokban. Szám szeri nt ugyan a vár­
megyék csaknem 700.000 főnyi nép- 
gyarapodása messze meghaladja a tj. 
városok negyedmilliós Íélekszám több- 
leiét; ez azonban az utóbbiakban 12.2, 
a megyékben viszont csak 6 4 száza­
lékos népességfejlődésnek felel meg.

Áz erdélyi megyék szaporodásai
Az erdélyi és kelet-magyarországi 

megyék visszacsatolásával természe­
teién erősen gyarapodott az ország 
lakosainak száma.

Varmegyéink és a közigazgatási 
kirendeltségek sorából a máramarosi 
- í beregi közigazgatási kirendeltség 
ugrik k: 21. illetőleg 16-6 százalékos 
népszaporodási aránnyal; a 10 száza­
lékos kedvező népnövekedési határ­
vonala! meghaladta Udvarhely köz­
igazgatási kirendeltség népesség-fejlő­

dése; Csák, Háromszék és Máramaros 
vármegye, sőt a székely megyék mel­
lett a magyarság szaporodási gócát 
alkotó Szabolcs és Szatmár megye 
népnövekedési hányadosa sem marad 
messze a 10 százalékos szinttől- 

A törvényhatósági jogú városok kö­
zül a városiasodás-iparosodás lépcső­
jén Marosvásárhely szökött legjob­

ban előre. Erdély két nagyvárosa, Ko­
lozsvár es Nagyvárad szépen fejlő­
dött.

A megyei városok közül a legszem- 
Deszökőbben a részben menekültek­
kel is benépesült Nagybánya, Szé­
kelyudvarhely, Csíkszereda, Sepsv 
szentgyörgy és Kézdivásárhely mel­
lett Szilágysomlyó tört előre.

Nagyvárad a negyedik helyen
1941. évi népszámlálás előztes ered. 

menyei szerint Kolozsvárral négyre 
emelkedett az ország százezmél népe­
sebb városainak a száma: az 1,162822 
lakosú Budapest után most is a — 
sajnos stagnáló — Szeged (t35.959 la­
kos), majd Debrecen következik 
(125.789), végül pedig a 110.369 lelket 
számláló Kolozsvár; ezután a követ­
kező városok sorakoznak: Nagyvárad 
(92-729 fő), Kecskemét (87-381) fő).

Miskolc 177-290 fő), Pestszenterzsébet 
(78-874 fő), Újpest- (76-072 fő) és Pécs 
(72.751 fő.) A további sorrend: Kas­
sa. Kis{>est., Hódmezővásárhely, Nyí­
regyháza. Győr, Békéscsaba, Szatmár­
németi, Rákospalota, Székesfehérvár. 
Csepel község, Marosvásárhely, Szom­
bathely, Sopron, Pest szent lőri n c és 
Szolnok. Utóbbival és- a százezren fe­
lüliekkel együt már az ország 25 te­
lepülésének a lél-ekszáina haladja meg 
a negyvenezret.

I honvédség lelkigyakorlata felemelő 
példaadás volt

Dr Haósz István tábori püspök jelenlétében fejeződtek be
a lelkigyakorlatok

Nagyvárad. Sajat tud. A magyar hon­
védség szelleme, tettei minden csele­
kedete a bevonulás óta állandó csodá­
lat és lelkes elragadtatás tárgya. Meg­
érezték és megértettük az első pilla­
nattól kezdve, hogy a mai nehéz nem 
zetközih elyzetben honvédségünk bátor, 
ütni mindig kész karján, erős fegyve­
rén nyugszik a haza biztos alapja és 
jövője.

Különösen azért erős ez a bizalom, 
mert honvédségünket nemcsak testi 
erejében, hanem lélekben is erősnek és 
megingathatatlannak 'átja. Hívő, mé­
lyen vallásos Istenért és a hazáért 
mindenkor a legnagyobb áldozatra kész 
a magyar katona — a legmagasabb 
rangú tiszttől a legkisebb közlegényig.

Tábornok és közlegény 
az Ur asztalánál

Hogy ez így van, azt bizonyítja a 
honvédség idei lelkigyakorlata, amely 
három napon keresztül rartott és teg­
nap nyert ünnepélyes befejezést d"r 
Haász István tábori püspök jelenlété­
ben. A tisztikar és hozzátartozóik szá­
mára a Szent József Intézet kápolnájá­
ban tartotta a konferen-beszédeket 
Follmann Géza teológiai tanár. A le­
génység és az altisztek az olasz! plébá­
niatemplomban hallgattak szentbeszé­
deket. Ugyanebben az Időben tartottak

lelkigyakorlatot a frontharcosok is Fer- 
dényi Kálmán ny. tábori lelkész, teoló­
giai tanár vezetésével.

A tényleges és volt katonaság impo­
záns lelki seregszemléje, az egyetemes 
lelkigyakorlat olyan pé’daadás, olyan 
élmény volt számunkra, amelynek ki­
hatásait a jövőben előnyösen fogjuk 
érezni. Mert ha

a tábornok, az ezredes ott térdelt 
az áldoztatórácsnál az őrmester, 
szakaszvezető és közlegény mellett, 
akkor nem fogja széqyelni magát 
senki ebben a városban, hogy kö­

vesse példájukat.

Egykori diákok az ősi falak 
között

Már most előre látjuk, hogy jövőre 
egész tömegek fognak megmozdulni 
nyomukban. /

Megható jelenetek is játszódták le a 
katonaság lelkigyakorlatán. A Szent 
József Intézet, a népszerű ..Csóka“ na­
gyon sok diákot nevelt a régi béke­
években is és ezek most 

mint hadnagyok, főhadnagyok, szá­
zadosok, ezredesek tértek vissza, 
hogy megsimogassák a régi fala 
kát, hogy elvégezzék gyónásukat.
Báthory-Szűcs ny. tábornok az olaszt 

plébániaiémjilomban volt elsőaldozó s 
most, mint őszhajú, sokkitüntetésú ma­
gasrangú katona, ugyanott végezte el 
húsvéti szentgyónását és szentáldozá­
sát,

Hisszük, hogy ezek a példák nem 
voltak hiábavalók és már ebben az év­
ben is éreztetni fogják hatásukat a 
jövő húsvétkor pedig új. tömeges 
hitvallómegmozdulást fognak eredmé. 
nyezni.

A nagyváradi prementrei 
gimnáziumban eddig őrzött 
bizonyítványok ésokmányok 

jegyzéke
(Negyedik közlemény.)

Fodor Gyula Jákóhodos, 1898 szep- 
5, gimn. Vili. oszt. biz. Freifeld Berta 
Boris sz. Temesvár 1904 október 2, pclg 
isk. IV. oszt. biz. Gedeon Ilona sz. 
Nagyvárad 1899 IV. 2 gimn. VII. oszt. 
biz. Geiringer József sz. Kisjenő 1903
11. 25. hajdúnánási főgunn. VI. c. biz, 
szül. akv. kiv., keresztlevél + ujraolt 
biz. Gencsy Géza sz. Nagyenyed 1897 
okt. 18. gimn. VIII. oszt. biz, Gergely 
Sándor sz Jász-Szent-András, 1898. IV. 
2, el isk. V. oszt. biz. szül. okv. kiv. *H 
keresztlevél + ujraolt. biz. Germán Já­
nos sz. Berettyószéplak 1900 II. 12. 
gimn. VII. oszt. biz. Germán Viktor sz. 
Szentlázár 1895 VI. 30. gimn, III oszt 
bizonyítvány, Gerő Margit sz. Nagy­
várad 1903 VI. 12, gimn. IV, oszt. biz. 
Gervay János sz. Szerajevó 1907 szept
12, el. isk. IV. oszt biz, Goldberger 
Sándor Komádi 1898, el. isk. IV. o. biz. 
Gorondi Géza Mezőtelegd 1396 okt. 7. 
gimn. VIII. oszt. bizonyítvány taní­
tói oklevél másodlat. Gottlieb Miksa 
sz. Bánffyhunyad 1960. okt. 21, polg.
IV. oszt. biz. Gööz Róza sz. Turkeve 
1900 III. 18, leánygimn. V oszt. pnlg. 
I, II III, IV. oszt. + szül. akv. kiv. 
Grósz József sz. Biharkeresztes 1906 
VIII. 23. gimn. I. oszt. biz. Grünberger 
László sz. Szeged 1907 IV. 15, el. isk.
V. oszt. biz. Gubicza Elek sz. Tenke 
1897 VII. 16, gimn. I. oszt. biz. Győrffy 
Sándor sz. Derecske 1398 dec. 30. el. 
IV. oszt. biz. gimn. VII. oszt. biz. +! 
érettségi mánodlat. Haás János sz. 
Nagydobra 1898 II. 5, gimn. VIII. oszt 
bizonyítvány. Hajnal Gabriella szüL 
Nagyvárad 1903 III. 21. gimn. V. oszt. 
biz. Halász Dezső sz. Tenke 1908. I. 5. 
szül. akv. kiv. + ujraoltási biz. Hal­
mai István sz. Nagybecskerek 1910. II. 
28. el. isk. IV. oszt. oiz. Halmai Jenő 
sz. Bánffyhnyad 1904 Vili. 2, a dési 
főgimn. I. oszt. + prem. g. II. + szül. 
akv. kiv. + ujraolt. bizonyítvány. Ilary 
Ilona sz. Biharkeresztes 1898 II. 19. 
polg. IV. oszt. + kvári felsőbb leány 
VII. o. Haslinger Irma sz. Nagyvárad 
1905, VIII. 12, gimn. VII. oszt. bizo­
nyítvány. Heckl Árpád sz. Kassa 1900 
dec. 15 gimn. VI. oszt. bizonyítvány. 
Hirn Margit sz. Versec 1898 IV. 9. polg.
III. oszt. bizonyítvány. Hoványi János 
sz. Köröstarján 1896 II. 17, a bécsi Te- 
réziánum gimn. V. o. biz. Honig Sarol­
ta sz. Nagyvárad. 1906 nov. 5. izr. polg.
IV. oszt. biz. Hunya István sz. Endréd 
1907 dec. 22 el. is. V. oszt. biz. + szül. 
akv. kiv. + ujraolt. lile Lucia Korné­
lia szül. Tenke 1907 nov. 27. el ért 
könyv. + gimn. I-B. oszt. biz. Illyés 
Ferenc sz. Szászfenes 1903 nov. 20. 
gimn. I. oszt. biz. Izsák Aladár sz. Tar- 
tolcz 1897 IV. 11 szül. akv. kiv. + ujra­
olt. + szatmári gimn. III. cszt biz->- 
nyitvány. Jankó Gizella sz Zsák a 1907 
I. 7, gimn. 1. oszt. biz. Jász Zoltán sz. 
Bagamér 1894 okt. 30, makói gimn. III. 
oszt. biz. Jezerniczky Dénes sz. Mar­
gittá 1898 III. 31. szül. nkv. kivonat 
Juricskai István sz. Élesd 1901 dec. 8.
Keresztlevél.

(Folytatjuk.)k. n.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD.
SZILÁGYI DEZSÖ-UTCÁ 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉS! ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengó 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissz-'

KIBŐVÍTIK A KOLOZSMONOS- 
TORI RÓMAI KATOLIKUS TEMP­
LOMOT- Kolozsvárról jelentik: A 
monostori katolikus hívők között 
mozgalom indult meg. amelynek cél­
ja az 1902-ben, tehát közel 40 évvel 
ezelőtt épült templom megfelelő ki­
bővítése. A templom ugyanis az itt 
lakó hívők számához viszonyítva, ki­
csiny befogadóképességű. A templom 
megnagyobbításának terve már több 
éve foglalkoztatja az érdekelteket, de 
különösen megerősödött ez a mozga­
lom Veress Ernő volt monostori plé­
bános buzgói kodása révéin, majd a 
jelenlegi plébánosnak, dr. Napholz 
Pál jezsuita atyának fáradozásai ré­
vén. Minthogy három éve a mozga­
lom még jobban erősödött és a gyűj­
tés eredményeképpen sikerült meg­
szerezni a nagyításhoz szükséges tég­
la, cserép- és faanyagot a hívők áldo­
zatkészsége révén. A monostori kato­
likusoknak most az a tervük, hogy az 
építkezést tavasszal megkezdik és ősz­
re a megnagyobbított templom is fel­
szentelhető lehet-.

Hot szórakozzunk ?

Kai, Köti „Mátyás“
söröző és étterem Szilágyi D. u. 5.

öngyújtók újra
kaphatók

TISZAY órásnál Rákóczi-ut 6.

HALÁLOZÁS. Dr. Némethy Ferenc, 
Biharvármegye nyugalmazott fő­
ügyésze Budapesten 65 éves korában 
hosszas betegség után elhunyt. Az el. 
hunytban dr. Némethy Gyula nagy­
váradi prelátus-k-anonok és Némethy 
Erzsébet, Nagymaros, testivéröeosüket 
gyászolják. Temetése kedden délután 
lesz a budapesti farkasréti temető­
ben. Gyászolják testvérein kívül fe­
lesége, szül. földesé és diarvasi Dor- 
vassy Margit, néhai Darvassy Lajos 
Nagyvárad város tanácsosának leá­
nya. Némethy László mérnök, fia, dr. 
Háry Györgyné Némethy Gizella, leá­
nya, lmrih Sándor, a Nagyváradi 
Dréher Sörgyár főtisztviselője, veje, 
számos unokái és kiterjedt rokonsá­
ga- Az elhunytat Nagyváradon is so­
kan ismerték, hiszen városunkból 
származott el, ahol mint ügyvéd, 
hoszabb ideig lakott és innen is nő­
sült. Nagy természetbarát és kirán­
duló volt, kedves, közvetlen egyéni­
ségével mindenütt sok barátot szer­
zett magának. 25 évig állt Biharme- 
gye szolgálatában és csak leromlott 
egészsége miatt volt kénytelen a köz­
ügyektől visszavonulni.

|a Színiméit Színházban
I Rendes heiyárakkal!

m

MEGHALT STADLER ISTVÁN 
ALTÁBORNAGY, A NÉGYES HON­
VÉDEK EGYKORI PARANCSNO­
KA- Budapest, a MTI. jelenti: Monte 
San-michelei Stadler István nyugal­
mazott altábornagy 79 éves korában 
meghalt. Parancsnoka volt a háború 
alatt a 20-ik honvéd gyaloghadosz- 
tálynak és a nagyváradi 4-ik honvéd- 
gyalogezrednek. Az elhunytat hé* főn 
temetik a Farkas-réti temetőben.

..MAGYARORSZÁG TÖRTÉNE­
TI EGYSÉGE“ A SZIGLIGETI TÁR­
SASÁG SZEMINÁRIUMÁBAN. Áp­
rilis 3-án 6 órás kezdettel Kursinszky 
Kálmán ,. Magyar ország történeti egy. 
séffé“ és Lint István „Magyarország 
földrajzi egysége“ címen adnak elő a 
Szigligeti szemináriumban. Az elő­
adás díjtalan és arra minden érdek­
lődőt szívesen lát a Szigligeti Társa-

Hölcyek itt a tavasz
Daueroltassa haját 

Rammmgernél *™teí
1

A vasgárdista lázadók előre elkészít­
tették kiszemelt áldozataik koporsóit.
Bukarestből jelentik: (MTI) A vasgár­
dista lázadással kapcsolatban folyta­
tott vizsgálat során megállapították, 
hogy Sudan Joan asztalosmester, volt 
alvinci alpogármester, inasaival már 
előre elkészíttette azokat a koporsókat, 
amelyekbe a meggyilkoltakat el akar­
ták temetetni. Suciant a lázadásban 
való részvétel miatt 15 évi kényszer­
munkára ítélték.

Erdélyi gyógyfürdői,
Iszanatóriumot vagy qyógvhotel11

Át-és beszervezne
budapesti szanatórium tulajdonos | 

»Diétás szakember is< jeligére 
BLOCK.NER J. hirdetöirodába 

Rudanest, Városház utca 10.

Tűzharcosok. A Károly csapatkereszt 
igazolása végett kedden, április 1-én 
este 6—7-ig minden közös gyalogezred­
ben szolgált bajtársunk tartsa köteles 
ségének bajtársi igazolásra rendelkező, 
sére állani mindazon bajtársainak, 
akiknek a Károly keresztjük igazolvá­
nya elveszett, vagy fogságba jutásuk 
miatt nem kaphatták meg. Nagyváradi 
Főcsoport.

Megjelent az Utunk c. folyóirat 1941. 
évi áprilisi száma. A gazdag tartalom­
ból kiemeljük a következőket. Wim­
mer Anzelm: A húr végre elpattant. — 
Dr Novák János: Dicsőség az Atyának 
és Fiúnak és Szentlélek Istennek. 
Pintér: Elhibázott életek vigasza — 
Dr Tóth K.: Verőfényes világnézet. 
Schnattner: örülj, szép Szűz Alleluja!

Petz: Az élet művésze. — Müller: A 
Szentek, mint emberek. — Ni ed er­
mann: A Szentháromság kultusza a 
hét szentségben. — P. Gyalogi Szevér: 
Engesztelők. — Róth: Örök gyanú. - 
Prespay: Két front. — Székely Imre: 
A százarcu ember. — Pelruch: örven­
dezzünk! — Irodalom. Korda r. t. ki­
adás, Budapest.

Kaedesädeies
őMtsó&fés?

Antonescu fenyegetőzéseit nyűgöd 
tan foghatjuk fel egyszerű román 
belpolitikai eseménynek, amelynek 
jelentősége — külpolitikai vonatko­
zásban — nem terjed túl az összezsu­
gorodott, de még mindig kelleténél 
nagyobb ország határain. Szükség 
van ott időnként ilyen megnyilatko­
zásokra, az általános elégedetlenség 
levezetésére s olyan látszatok kelté­
sére a román közvélemény szemében, 
mintha Romániának meg is volna az 
ereje ahhoz, hogy fegyverrel vívja ki 
állítólagos igazát. Mert hogy Romá­
niában csak egy erélyes tábornoknak 
német fegyverekre Is támaszkodó ka 
tonal hatalma tartja lenn a nyuga­
lom látszatát, hogy a rend felszíne 
alatt vasgárdista erők feszítenek és 
a politikai szabadságról lemondani 
nem tudó közvélemény fogcsikorgat­
va lázong a rákényszeritett parancs- 
uralom ellen, azt senki sem vonhatja 
kétségbe. aki a romániai közéletet 
valamennyire ismerte a román meg­
szállás idejében és akinek van al­
kalma ismereteit a román területről 
mostanában elmenekült magyarok 
friss tapasztalataival kiegészíteni. 
Azért külpolitikailag egyáltalában 
nem izgathat minket Antonescu fe­
nekedése, annál kevésbbé, mert ez az 
államvezetői kardcsörletés élénken 
emlékeztet a lánccsörgés zenéiére.

De’ magyar belpolitikai viszonylat­
ban már nem lehetnek közömbösek 
számunkra ezek a megnyilatkozások, 
Mert a hazai románság romantikus 
képzeletében komoly államférfin! 
iránymutatásokként jelennek meg 
ezek a román belpolitikai porbinté- 
sek s álmokat festenek azok csillogó 
anyagából. Egy-egy Antonescu frázis 
elhangzása után valahogy népesebbé 
válik a Nagy Sándor utca, az „Ora­
dea“! román konzulátus előtt, han- 
gosabb lesz a román szó a Nngypia- 
con. több konok gyűlölettel fordít iák 
el a fejüket az arszágzászlótól a 
Szent László téren sorban áthaladó 
román iskolás fiuk s a városi és ál­
lami hivatalokban még feltűnőbb je­
lentőségteljességgel bújnak össze tit­
kos suputyálásra a román tisztvi­
selők.

Ezek a körülmények már figyelem­
reméltóvá teszik Antonescu kard- 
csörteto nyilatkozatait és kötelessé­
gévé teszik a magyar hatóságoknak, 
hogy a Bukarestben elhangzott bem 
basztok nyomán mutatkozó erdélyi 
jelenségekből levonják a kellő követ­
keztetést. (j, {,.)

I Kedden délután és este 
közkívánatra |

fÄßKSySKCTaKsJi
Temetés. Csikbánfalvi Kovát a Pi­

roska 83 éves korában meghalt. Teme­
tése hétfőn délután volt. (Erdélyi 
„Concordia“.)

Hol tartsuk összejöveteleinket?
Kai, Köri „Mátyás“
söröző és étterem Szilágvi D. u. 5

iát

Felkérem a Nagyvárad és Vidéke 
fpartestülethez tartozó összes bőrön- 
dös. bőrdíszműves, szíjgyártó, nyerges, 
kocsinyerges kocsikárpitos iparosokat, 
hogy kedden, április 1 -én este 7 óra­
kor az ipartestület helyiségében (föld­
szint) az iparukat, a • égé dókét és az 
inasokat igazoló iratokkal a saját, ér­
dekükben megjelenni szíveskedjenek. 
If.i. Merza Kálmán, sz. o. elnök;

I Tiszay Kálmán
épület és műbútorasztalos

Nagyvárad, Verbőczy-u. 4 sz.

Mozdonyvezetőket képez ki a MÁV.
Nagyvárad. Saját tud. A Magyar Ál­
lamvasutak 25—30 év körüli, négy kö 
zépiskolát, vagy ezzel egyenértékű vas 
és fémipari szakiskolát végzett, meg 
bizható. intelligens magyar fiataléin 
bért keresnek 30—40-et, akiket kiké 
peznének mozdonyvezetőknek. A je 
lentkezőknek felvételi vizsgát kell ten­
niük, amely intelligencia vizsga jelle 
gével bir. Ezután félévig 52 fillér óra 
bérrel fiitőházi gyakorlatot folytatnak 
majd fél évig megfelelő fizetéssel ta 
nonckodnak egy-egy mozdonyvezető 
mellett. Egy év után segédmozdonyve­
zetői kinevezést kaphatnak. Ugyancsak 
ezer kubikos munkás áthelyezést kap 
hat három havi munkára. Érdeklődők 
forduljanak a Fütőház Főnökségéhez 
és a Munkaközvetítőhöz.

Mozielőadás — az árvízkárosultak 
javára. A nagyváradi Belvárosi mozgó 
vasárnap, április fi-án délelőtt 11 Óra: 
kezdettel az árvízkárosultak javára, 
ünnepi matinét, tart. a vármegy >i és 
városi vezetőség védnöksége alatt. Te­
kintettel a jótékonycélra, az igazgató­
ság meghívókat nem bocosáf. ki, ha­
nem ezúton hívja meg a város közön 
sógét. Előadásra kerül: A Nyugati győ. 
/.elem az élő történelem.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK“-at

IHungária balett
vendégszerepei

Április 6-ikán lesz a román népszám­
lálás. Bukarestből jelentik (MTI) A 
romániai általános népszám iái,Vst 1941 
április 6-án tartják meg.

Valótlan hir terjesztésért egyhónapi 
fogház. Nagyvárad. Saját tud Borza 
Tivadar mezőszakad.áti pályamunkáé a 
múlt év decemberében azt a hírt ter­
jesztette a faluban, nogy „jó szél fuj. 
karácsonyra itt lesznek a románok“. A 
hirterejsztés a szakadáti csendőrség 
fülébe jutott és Borza ellen eljárás in­
dult valótlan hir terjesztéséért. A vá­
rad! törvényszék hétfőn tárgyalta az 
ügyet s a tanuk terhelő vallomása 
alapján Borza Tivadart ->gyhónapi fog­
házra Ítélte. Vádlott az Ítéletben meg­
nyugodott s igy az jogerős.

Hol étkezzünk ?

Kai, Köri „Mátyás“
söröző é< étterem Szilágvi D. u. 5.

«■——ni
Változás a Malert tisztviselőkarában.

Nagyvárad. Saját tud. Mint értesül­
tünk a Malert itteni kirendeltségének 
hivatalnoki karában változás állott be. 
Zarándy Bélát elhelyezték Várad­
ból s helyébe if j. Hegedűs Ottót né­

zték ki.

Gyorsírást, gépírást
Szabó Ferenc

oki. irásszaktamtónál tanulhat
Kossuth L. u. 11. II. em.

Újabb földrengés Romániában. Bu­
karestből jelentik: (MIT) Kariad váro­
sában és a város környékén hétfőre 
virradó éjjel erősebb földlökéseket, ész­
leltek. A földlökéseket földalatti zugás 
és morajlás kisérte. Gonslanz* vidékén 
üstököst észleltek.

: mlsmsüim & a & thmmmmm * •*> ? f rfairi: m-.

Hol sörözzünk ?

Kai, Köri „Mátvés“
öröző és étterem Szilágyi D. u. 5

Bútoraink országos hírnevének 
titka: megbízható minőség, olcsó árak, 
ízléses forma. „Ária“ bútorcsarnok 
Nagyvárad, Pannónia szálló mellett

Y_,-, ...

; -V •

. *

, - WW«



8 MAGYAR LAPOK X évf- — Hétfő, 1941- március 3i.

RADIO
MII

SZERDA, ÁPRILIS 2.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. Hanglemezek.

10.00 Hírek.
10.20 Felolvasás.
10.45 Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vizjelzöszolgálat.
12.00 Harangszó. Himnusz.
12.10 Hanglemezek.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Rácz Józsi cigányzenekara.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci arak. élel­

miszerárak.
15.20 Beszkárt-zenekar. Vezényel Mül­

ler Károly.
16.10 Asszonyok tanácsadója. Aranyi 

Mária előadása.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 A rádió szalonzenekara.
18.00 Magyar diákok közt Belgrádban. 

A közvetítést vezeti Pluhár Ist­
ván. Hangfelvétel.

18.30 Tánclemezek.
19.08 Hírek magyar, német es román 

nyelven.
19.20 Az Operaház előadásának ismer, 

tetése.
19.30 Az Operaház előadásának közve­

títése. 1. Rómeó és Julia.
26.10 Külügyi negyedóra.
20.35 2. Julia szép leány. Opera két 

felvonásban, öt képben.
21.40 Hírek.
22.00 A Julia szép leány c. opera foly­

tatása.
22.15 Közvetítés a Gellért. szállóból. — 

Mursi Elek cigányzenekara mu­
zsikál.

23.00 Hírek német, olasz, angol és fran­
cia nyelven.

23.25 Közvetítés a Belvárosi kávéház 
bárjából. Szabó Kálmán jazz-hár- 
masa játszik.

24.60 Hírek.
Budapest II.

18.30 Olasz nyelvoktatás. Gallerani Bo- 
naventura előadása.

19.00 Századok zenéje. III. rész.
19.45 Vályi Nagy Géza verseiből előad 

Fáy Béla.
20.00 Hírek.
20.10 Hanglemezek.
21.00 A Quattrocento. Husztj Dénes dr 

előadása.
21.35 A Julia szép leány c. opera átvé­

tele Budapest I-ről.

SPORT
Győzött a NAC és az MSE
A Nemzeti Bajnokság ll. kolozs­

vári csoportjában két mérkőzést bo­
nyolítottak le vasárnap. A NAC Szót- 
ináron, tehát idegenben, ellenlábasa 
a Nagybányai SE pedig otthonában 
mérkőzött. Mindkét csapat fölénye­
sen, gólzáporral intézte el ellenfelét 
és véglegesen bebiztosította az első 
két helyet, amelyet már nem is lehet 
tőlük elvitatni. Az első hely kérdése 
véglegesen a Nagyváradon lejátszásra 
kerülő NAC—NSE mérkőzésen fog 
eldőlni.

A vasárnapi mérkőzések részletei 
a következők:

NAC—SzSE 9:0 (1:0).
Szatmár, 1500 néző, bíró Mann 

Aurel. A nagyváradi csapat lépésben, 
megerőltetés nélkül győzött. A két 
csapat a következő összeállításban 
vette fel a küzdelmet:

NAC: Váradi — Molnár, Sebők - - 
Krasznai, Juhász, Demény — Kovács 
II, Kovács I, Sárvári, Bodola, Haiáti.

SzSE: Száva — Für, Szegedi — 
Blaga, Pereszár, Bauer — Erdei, 
Dragos, Csizek, Farkas, Hidegkúti.

Tapogatózó játékkal indul a mér­
kőzés, végül a NAC támadásba len­
dül, de a hazai együttes jól védeke­
zik. Szünet után azonban nem lehet 
feltartani a zöld-fehér ötösfogatot. A 
gólokat Bodola (4), Kovács I. (3), 
Kovács II. és Haiáti szerelte.

NSE—KAC 5:0 (4:0).
Nagybanya, 2.000 néző, bíró Fedák 

László. A nagybányai csapat ottho­
nában biztosan győzött a kolozsvá­
riak ellen.

Székely csoport.
A székely csoportban vasárnap 

csak egy mérkőzést játszottak le Sep- 
siszentgyörgyön, ahol a Corvin 8:3 
(3:2) arányban győzött a Gyergyó- 
szentmiklósi SK felett.

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 3.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.80 Hírek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
18.20 1. Halom Jancsi. 2. A golyó. Sze­

mere György elbeszéléseiből. Fel­
olvasás.

10.45 Régi pesti alakok: a Lnina-vizes. 
Irta Morlin Adorján dr. Felolva­
sás.

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.00 Harangszó. Himnusz.
12.10 Országos Postászenekor.
12.40 Hírek. 1
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Szórakoztató zene.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek piaci árak. é mi 

szerárak.
Í5.20 Balalajka-zenekar.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.80 Hírek szlovák és ruszin nyelven. 9
17,15 Ifjúsági Énekkarok.
1.7.5® Időszerű kertészeti tanácsadó. — 

Karmacsi Bertalan m. kir. kerté­
szeti akadémiai rendkívüli tanár 
előadása.

18.28 Rácz Béla. cigányzenekara mu­
zsikái.

19.00 Hirek magyar, német és román 
nyelven

19.28 Erdélyi fiai a világháborúban. — 
Vitéz pávai Mátyás Sándor altá­
bornagy előadása hanglemezek­
kel.

19.50 Elisabeth Waldenau énekel a ma­
gyar-német művészcsere kereté- 
ben. zongorakisérattel.

20.26 A japán külügyminiszter. — 
Wimpffen Iván báró 'őadása.

20,30 Zenés divattörténet. ;X1X. század)

Sima iordmo 
a Nemzeti Bajnokságban 
Ferencváros—BS2KRT 5:0 (3:0) 

Újpest—DíMÁVAG 3:1 (1:1). 
Elektromos—Tokod 3:0 (0:0). 

Szeged—SalBTC 3:2 (2:1). 
WMFC—Haladás 3:1 (2:0). 
Törekvés—Szolnok 1:1 (1:1).

Törekvés—KE A C 
1:0 (1:0)

A mérkőzés — különösen az első 
félidő — igen érdekes, lendületes 
volt. Kedvvel, frissen játszottak 
csapatok. Szünet után a Törekvés 
visszaesett, a KEAC erőteljesebben 
támadott. A piros-feketék legjobb 
csapatré-sze a védelem. A fedezetsor 
megbízható. A csatársorból Gozner 
Mosko és a kis sólyom tetszettek. Az 
egyetemi csapatból is a védelem volt
iaaBBHaaaaaBBBBnaBMi
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a legjobb. Moldoványi kitűnő kapus.
Jó volt meg Szcrémi, Tömb őri és 
Kirinyi.

A Törekvés nyerte Kelet 
Magyarország ökölvívó 

csapatversenyét
Nagyvárad. Saját tud. Szombaton 

és vasárnap városunkban kerültek el­
döntésre Kelet-Magyarország ökölví­
vó bajnokságai. A versenyt a Törek­
vés rendezte. A nagyjelentőségű mér­
kőzésekre lejött Sulkó Béla a Magyar 
Ökölvívó Szövetség szövetségi kapi­
tánya és Tokay János a birószövetség 
vezetője. A mérkőzések iránt nagy 
érdeklődés mutatkozott és a közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a termet. 
Beneveztek Éger és Debrecen ver­
senyzői. Eger két, Debrecen nyolc 
versenyzővel vonult fel. A Törekvés 
két csapatot is indított.

A szombat és vasárnap délelőtti 
ődötők után kialakult a döntő ké­

pe. A döntő a következőképpen zaj 
lőtt le:

Légsuly: Dénes (Törekvés)—D zű­
ri eh (DTE). Győz Dénes fölényesen.

Törpcsuly: Darai (DTE)—Farkas­
völgyi II. (Eger). Győz Darai. Far­
kasvölgyi II. feladta.

Pehelysúly: Szerző (T.)—Farkas­
völgyi I. (Eger). Győz Szerző kiütés­
sel.

Könnyüsulv: . Bodó 1. (T.)—De-
mendi (T.) Győz Bodó I.

Váltósuly: Eperjesi (DTE)—II. Se­
res (T.) Győz Eperjesi.

Középsuly: Bánki (DTE)—Fogé! 
(T.) Győz Bánki. Fogéi kiütötte Bán­
kit, azonban a biró szabálytalan ütés 
rímén diszkvalifikálta.

Gál (félnehézsuly) és Török (ne­
hézsúly) ellenfél nélkül jutott a dön­
tőbe.

A döntők eredménye alapján:
Légsuly: Bajnok Dénes (T.), II. 

Dzurich (DTE). III. Bodola (T).
Törpesuly: Bajnok Darai (DTE). 

II. Farkasvölgyi Íl. (Eger). Ili Mi- 
helfy (T). IV. Fülöp (T).

Pehelysúly: Bajnok Szerző (T). II. 
Farkasvölgyi I. (Eger). III. Márk 
(DTE). IV. Csillag (T).

Könnyüsuly: Bajnok Bodó I. (T). 
II. Demendi (Tj. III. Kovács (DTE). 
IV. Korbuly (DTE).

Váltósuly: Bajnok Eperjesi (DTE). 
II. Seres (T). III. Bona (T).

ICözépsuly: Bajnok Bánki (DTE) 
II. Fogéi (T).

Félnehézsuly: 1. Gál (T).
Nehézsúly: I. Török (f).
Ezzel Kelet-Magyarország bajnoka 

csapatversenyben a Törekvés lett 63 
ponttal. II. Debrecen 33 ponttal. III. 
Eger 10 ponttal

Elegáns különbejáratu bútorozott 
szoba, fürdőszoba használattal kiadó 
április 15-re. Cim a Kiadóban. 174

Bútorozott szoba kiadó. Sál Ferenc 
utca 29 , l~í>

Müs-veiet
Rövid, kitűnő zongora s antik szalon 

eladó. Kálvin utca 1, kapunál jobbra.
177

Kereszthuros rövid zongora és per­
zsa szőnyeg eladó. Egytől -négyig Má­
tyás király ut 20, ajtó 2. 178

Három tonnás Blitz eladó, jó gum- 
mivat. Érdeklődni; Teleki utca 51. 173

Használt férfiruhát veszek bármifé­
lét. jó áron. Molnár, Bémer tér 1. ud­
varban. 172

Eladó 2 szobás összkomfortos ház, 
ára 8000 pengő, kisebb szőlő, szép la­
kással 5500 pengő. — Eladók kisebb, 
nagyobb házak és szőlők. Érdeklődni: 
Tatayne. Szigligeti utca 12, ajtó 2. 103

Keresünk megvételre egy könnyű ru­
gós hintót. Ajánlatokat a kiadóba ,két 
fogatú“ jeligére. 158
”

era
meobizható !! ! 

Kérjen vásárlás­
nál

Aranyat, magas áron 
ékszert javítok. Gyenge 
rész. Rákóczi u. 19.

veszek, órát, 
István éksze- 

753

Gecső Sándorné előadása hangle­
mezekkel.

21.10 Közvetítés a Palais de Dance hói.
A Magyar Revü Tinczonokar. 

21,40 Hírek.
22.00 A Rádió Szalonzenekara.
23.00 Hirek német., olasz, angol.

cia és eszperantó nyelven.
23.30 Hanglemezek.
24.03 Hirek.

fran-

Butiapest II.
16,15 Hanglemezek.
17.50 Puky Margit zongorázik.

18.20 Angol nyelvoktatás.
18.50 Hanglemezek.
19.20 Hogyan képezzük ki a lakókat a 

légoítalomra? Kartal Imre dr elő­
adása. Az Országos Légvédelmi 
Parancsnokság közleménye.

20.00 Hirek.
20,1.0 Ügetőverseny ered menyek.
20.20 Közvetítés a Kakuk-étteremből 

Lovászi Ferenc cigányzenekara 
muzsikál.

21.00 Mi minden történt ötven évvel 
ezelőtt? Elmondja a régi idők
krónikása.

Vendéglős ház 400 '~] öi telekkel Bi- 
harkeresztes vasútállomásnál berende­
zéssel és joggal együtt 3200 pengőért 
eladó. Berendezés és jog nélkül pedig 
2200 pengőért. Felével átvehető. Érdek, 
lődni Ladik Sándor. Nagyvárad, Má­
tyás király u. 52. szám lehet. 152

Hirdessen
a Magyar Lan okban

Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 
áron veszek. Haslinger ékszerész Rá­
kóczi ut 8. __ •______  545

Ócska paplan vattát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5. Szuterin. 75

UMöhße&e

Kabátok, kosztümök, ruhák varrá­
sát olcsón készítem. Vörösmarty u. 6J_. 
(volt Kórház u.) Iványi Vilma. 175

Ügyes varrólányokat, tanulókat fel­
veszek Szilvássy Vilma szalon, Hlatky 
utca 7. 155

ónálló keztyümunkást és tanuló- 
lányt keresztényt felvesz London 
tődé. Damjanich u. 4.

Perfekt főzőnő, ki takarítást is vál­
lal. azonnal felvétetik. Erka szücsüzlet, 
Rákóczi ut 21. D°

kö-
162

Miást kém
Házaspár állást keres, az asszony jól 

főző szakácsnő, a férfi gyakorlott sze­
relő, portásnak bérházba. Ért a kerti 
munkához. Vidékre is elmegyünk. Éves 
bizonyítvánnyal. Nagyvárad üssi te­
lep, Thököly u. 13. házmesternél. 176

niadoiulajüunus;
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

Fő- és fele lösszel kész tő:
Dr Paá! Árpád

Felelős kiadó:
Dr Scbeffler Ferenc

e Szent László-nyomdn 1x1 
igazgatója

Készült a Szent László nyomda r. L 
körforgógépén Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső utca 5. tzám.


